

平湖版



平湖发布 今平湖客户端

JIAXING DAILY

线下强服务 线上拓市场 平湖双轨并行全力稳外贸

记者 胡佳英
通讯员 张其良 张叶秋

本报讯 “我们企业外贸出口额在去年1至5月的基础上增加了600多万美元,同比增长了18%。”最近,浙江嘉特保温科技股份有限公司董事长邱靖涛分享了这2组数据,在平湖本土发生疫情再加上周边疫情暴发的情况下,公司外贸出口额能实现18%的增长,实属不易,邱靖涛坦言,这离不开地方政府部门的帮助。当初疫情最吃紧的时刻,大多数企业正常生产经营活动受到严重影响。对嘉特来说,如何让企业生产物料运输畅通和外贸出口货物及时出口并配送到客户手

中,是企业面临的首要问题。“我们反映问题后,地方政府、市级部门第一时间想办法,帮我们出谋划策。”邱靖涛说,地方政府、市级部门指导他们打通生产流通渠道,并在生产、物流、用工方面予以保障,为企业疏通海港方面提高通关效率,保证了企业外贸出口订单,前5个月公司外贸出口额最终实现了18%的增长。全力以赴稳外贸促增量。今年以来,面对复杂严峻的国际疫情和贸易环境,市商务局联动属地镇街道,积极开展外贸企业走访行动,第一时间了解企业诉求,协助解决发展难题,推动外贸企业坚决克服疫情影响。在线下强服务的同时,市积极谋划主办

面向一带一路、RCEP等重点地区的网上交易会,支持和鼓励企业用好“代参展”等模式继续“走出去”拓市场,促进全市外贸稳定健康发展。本月初,2022年平湖首场网上交易会——日韩专场正式启动,这也是我市连续第二年举办日韩专场。今年一季度,我市对RCEP国家实现进出口总额56.29亿元,其中日韩进出口总额占我市RCEP成员国进出口总额的74%,所以日韩市场是我市外贸出口重点市场。此次日韩专场,共有40余家涉及箱包、童车、服装等行业的企业参会。为进一步提升展会实效和精准配

着手谋划组展,并加强了优质产品汇集、境外商协会联络、境外媒体广告投放等系列推广宣传工作,积极推动本土企业与日韩专业采购商“一对一”线上采购洽谈。以贸易对接活动为桥梁,帮助外贸企业拓市场、抢订单,全力推动外贸出口再提速。据统计,2020年以来,我市已主办网上交易会10场,参与企业400余家次,涉及欧盟、日韩、中东、一带一路等重点市场,举办场次和成效位居嘉兴前列。线下强服务,线上拓市场,全力以赴稳外贸稳主体。当下,稳外贸百日攻坚行动已经吹响战鼓,我市将重点围绕“增强外贸发展信心,稳定外贸经营主体,实现外贸增量发展”三大目标,集中实施“强政策扶持、强风险防范、强走访服务、拓市场份额、拓业态模式”五项举措,进一步优化贸易结构,扩充外贸新增长点,实现我市对外贸易长期、稳定、向好发展。

经济创新 提质提效

我市推进“腾笼换鸟”整治提升工作

记者 林旭东

本报讯 昨天上午,我市召开“腾笼换鸟”整治提升工作现场推进会。市委副书记、市长周军波强调,要深入贯彻落实上级关于“腾笼换鸟”整治提升工作的决策部署,紧紧围绕年度任务,统筹把握好工作精力、重点难点、方式方法等,不断提高工作效率,推进全市制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”。市领导戴振、沈幼铨出席会议。

周军波充分肯定了我市今年以来“腾笼换鸟”整治提升工作取得的成效。他指出,各主体部门按照市委、市政府的整体部署,统一思想,压实责任,合作推进有力,典型亮点突出,整治初显成效。今年1至5月,全市完成高耗低效企业整治543家,完成全年任务的54.3%;累计腾退低效土地面积1664亩,完成年度任务的55.5%。1至5月,我市低效企业整治销号和低效用地腾退两大任务的完成率均列嘉兴市第一。

就下一步工作,周军波强调,思想认识要“再坚定”,各主体单位要提高认识、稳住信心、迎难而上,坚定不移地抓好“腾笼换鸟”这项工作。目标任务要“再明确”,要明确年度目标与阶段目标,紧盯各自目标任务,细化工作清单,责任清单,确保完成任务。主要领导要“再靠前”,各主体一把手要亲自谋划、亲自统筹、亲自推进。典型示范要“再引领”,抓好村社区典型、企业典型、干部典型,作为推动“腾笼换鸟”打开缺口难点的重要举措。准入门槛要“再把严”,要加强谋划,加强甄别,把好准入门槛,着力引进“专精特新”“隐形冠军”“单项冠军”等高质量、高规格的优质项目。重点难点要“再突破”,通过专班化推进,专项研究,对症下药,使出精准招数,定期会商研判,形成推进工作的强大合力。宣传引导要“再加劲”,通过发放告知书、悬挂宣传横幅等方式,高密度、高强度的反复进行宣传,形成强有力的舆论氛围。

与会人员还先后实地参观了林埭镇徐康工业区块和曹桥街道六店大桥东侧区块“腾笼换鸟”整治提升工作。

我市部署网络安全工作

记者 杨昊明

本报讯 昨天上午,我市召开全市网络安全工作会议,贯彻落实上级有关网络安全工作的指示精神,对全市网络安全工作进行再部署、再强调。市领导沈志凤、汤洪成出席会议。

近年来,我市网络安全保障体系不断健全,网络安全能力和水平显著提升,未发生各类重大网络安全事件。接下来,我市将认真自查,严格落实措施,加强应急保障,增强做好网络安全保障工作的紧迫感、使命感和责任感,以更加有力的姿态和更加昂扬的斗志,为党的二十大、省第十五次党代会胜利召开,构建安全稳定的网络空间。

就下一步工作,市委常委、宣传部长沈志凤强调,各单位要提高站位,严格履行网络安全工作责任,按照“谁主管谁负责”属地管理的原则,进一步压紧压实网络安全工作主体责任。要紧盯问题,全面提升网络安全防护水平,进一步提升关键信息基础设施防护能力,数据与个人信息安全保护能力以及网络安全态势监测预警能力。要守牢底线,着力构建网络安全应急体系,进一步加强应急保障工作机制,健全应急处置工作机制,加强应急处置队伍建设,加快推进全市网络安全整体能力建设,坚决筑牢全市网络安全屏障。

我市小麦喜获丰收

记者 杨昊明 通讯员 张其良 张丹燕

本报讯 近日,小麦迎来收割季,麦田里呈现一派丰收的景象,只听见收割机作业隆隆声,风吹麦浪沙沙响在田野回荡。目前,我市夏收工作已顺利完成。

独山港镇的夏收工作从5月23日陆续开镰收割,到6月6日已基本结束,去除降雨影响,实际收割在5至7天,调动收割机80台以上,共收割小麦面积4.07万亩,实现小麦大丰收。为保证夏粮颗粒归仓,夏种不误农时,独山港镇提前对作业机具进行调查摸底,预估缺口数量,对接上级农机部门协调机具36台(套),协调启动2家烘干中心24小时开展烘干作业,为夏收打好基础,并多次召开村社区农业负责人会议,安排部署夏收工作。自5月18日起,启动跨区作业机具临时隔离点,为来独山港镇作业机具和工作人员提供隔离场所,每日上门进行核酸检测服务,安排工作人员24小时值守,确保麦收、防疫两不误。针对今年夏收期间的多变天气,及时向农户推送天气、收割机及运粮车等情况,确保机具能满足农户作业需要。

今年全市种植小麦面积超18万亩,平均小麦亩产量达700斤,相比去年增产至少100斤。今年温度相对较低、雨水少,赤霉病影响小,小麦有了充足的生长周期,麦穗生长充分,状态饱满,呈现出产量高、价格高、效益高的特点。芒种时节农人忙,眼下,我市的田间地头奏响着夏种进行曲,夏种工作正在紧锣密鼓地展开。

新埭大综合一体化行政执法助推“腾笼换鸟”

记者 李雨婷
通讯员 徐佳丽 顾秋叶

本报讯 “请出示企业的营业执照,配合我们进行进一步核查。”“企业平时安全生产是怎么管理的?消防设施配备到位了吗?”……近日,新埭镇综合执法、环保、市场监管、三改一拆、派出所、应急办、消防、劳动保障等部门组成大综合一体化行政执法联合工作组,走进了位于新埭镇新杨路上的一家租赁厂房,对厂房内租赁企业的全生命周期管理工作进行监督检查,深入推进“腾笼换鸟”整治提升。该厂房占地面积2亩,共有

3层,租赁给了4家服装企业。“4家企业的营业执照登记地址均与实际生产地址不符,责令整改。”“3楼租赁的企业存在消防通道被堵塞现象,责令整改。”……现场,大综合一体化行政执法联合工作组立足各自职能,对厂房内无证经营、安全生产、劳资纠纷、违章建筑等问题进行了联合检查,针对企业存在的违规经营、安全生产等问题,市场监管、消防部门出具了责令整改的通知书,要求企业主在15天内整改完毕。“我们还对生产条件不符合租赁厂房全生命周期管理规定的出租方进行了约谈,要求出租方做好监督管

理工作。”新埭镇经发办相关负责人说。“腾笼换鸟”是新埭镇推进工业经济提质增效的重要抓手,在今年制订的《新埭镇“腾笼换鸟”整治提升三年行动方案(2022—2024年)》中就明确,到2024年,园镇整治提升高能耗和高排放、低产出、“低散乱污”、“僵尸企业”共600家以上,腾退低效工业用地面积2000亩以上,新建高质量小微企业园面积30万平方米以上,规上工业亩均税收力争达到20万元。而如何高效推进,大综合一体化行政执法成了重要抓手。

一次上门,多部门协作,解决多个问题,大综合一体化行政执法不仅让工作效能进一步提升,也加速了“腾笼换鸟”的进程。连日来,新埭镇依托大综合一体化执法,按照《新埭镇租赁厂房全生命周期管理办法》,对镇域内所有企业开展地毯式的联合检查,倒逼企业更加规范经营或退出市场,助推“腾笼换鸟”,实现土地高效利用。在对位于平兴公路上的一家租赁厂房开展联合执法时,综合执法、市场监管、劳动保障等部门就针对该厂房内存在的垃圾分类不规范、营业执照登记地址与实际生产地址不符、欠薪等违规情

况进行了处罚,开具了2份整改通知书,3份行政处罚决定书,共计罚款12000元。随后,在短短不到10个工作日内,就完成了该企业的全面整治提升,这不仅是新埭镇“腾笼换鸟”工作的有效成果,更是大综合行政一体化带来的高效能实践,也是新埭镇推行大综合一体化行政执法改革工作以来的首个重要成果。“我们还将进行‘回头看’,对整改不到位的企业将进行行政处罚,规范企业经营生产行为,提升企业发展效能,强力推进‘腾笼换鸟’,推进经济高质量发展。”新埭镇经发办相关负责人说。

担当作为 共克难关

——三论全力以赴推动全市经济稳进提质

本报评论员

万仞高山,始于足下。面对眼下稳经济这场大考,我们必须心无旁骛、全力以赴,坚决担当、果敢作为,以更加昂扬的拼搏之势打好“稳经济”的主动仗,全力抓好“十大百日攻坚行动”,全面推动经济企稳回升向好。

要压实责任强担当。经济稳,发展稳,人心稳,大局稳。保持经济平稳健康运行,不仅是发展问题,更是重大政治问题。面

对当下经济发展面临的压力与挑战,必须全面加强党对经济工作的领导,强化党员干部的使命担当,把该负的责任负起来,把该挑的担子挑起来,主动出击,积极作为。“十大百日攻坚行动”是当下我市经济稳进提质的主抓手,要进一步落实落细,制定时间表、任务书、作战图,对照预期目标全力推进。

要咬住重点抓落实。稳进提质,贵在有进。千帆竞发,百舸争流,不进则退,慢进也是退。中央、省里、嘉兴及我市都已出台了

“一揽子”稳经济帮扶政策,眼下最关键的是要把这些政策不折不扣落实下去,实现从“企业找政策”到“政策找企业”的转变,切实打通政策落实的“最后一公里”,提振企业发展信心。要将解决当前困难与落实长远发展规划结合起来,坚定不移促改革、千方百计激活发展内驱力,提升城市竞争力。

要发挥企业主体作用。企业稳,则经济稳;企业有信心,发展才有后劲。经济稳进提质,离不

开市场主体,归根到底是要企业稳。广大企业要进一步发挥主体作用,在稳进提质百日攻坚战中发挥顶梁柱作用,紧紧抓住政策“窗口期”,采取有效措施稳住订单、稳定生产、稳定员工,抓住时机推进技改投资、转型升级,展现更大担当、释放更大能量、创造更大价值。

不畏浮云遮望眼,踏破难关天地宽。我们要相信,眼下的困难是短期的、暂时的,只要我们同心协力、政企合力,逐个企业抓调、逐个难题抓会办,分类施策、

精准帮扶,顶住压力、冲破难关,就一定能实现企业稳、经济稳、发展稳。

作风正则人心齐,人心齐则事业兴。稳进提质是一场大战大考,考验的不仅是经济的韧性,更是干部队伍的韧性。我们必须加压奋进,务实重干,拿出舍我其谁的担当气概、水滴石穿的实干作风,在稳进提质这场大考中考出平湖作风、平湖方法、平湖经验,交出高分答卷,为稳住经济大盘展现平湖担当、发挥平湖作为。

讲文明 树新风 公益/广告

巩固全国文明城市创建成果 做文明有礼平湖人

平湖市传媒中心 宣

嘉兴市交通学校
地址:平湖市当湖街道南王庙大弄台台号(曹桥广场南侧)
诚信、服务、优质、快捷是我们的宗旨
招生热线:85858117 85858118
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天多云到阴。明天多云到阴转阴有阵雨或雷雨,偏东风4到5级,阵风6级。今天白天最高气温26℃,明天早晨最低气温19℃。